

El Grano de Arena

Periódico bisemanal consagrado al Corazón de Jesús

CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

El que no está conmigo está contra mí. San Lucas cap. XI vers. 17

El que no recoge conmigo desparrama. San Lucas cap. X

Administración: Plaza del Príncipe, 11.

Precio de Jahon: 0'50 pesetas al mes

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Marzo

Intención general bendecida y aprobada por la Santa Sede

ORACIÓN POR LA INTENCIÓN DE ESTE MES

Oh Jesús miol por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que los soldados vivan bien y mueran en la gracia de Dios.

Resolución apostólica: Fomentar la propaganda religiosa entre los soldados.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón: 1.ª La predicación cuarenesimal. 2.ª El cumplimiento pascual. 3.ª La Patria y el Ejército.

Conversiones, 19. — Enfermos, 29. — Tribulados, 8. — Familias, 25. — Matrimonios, 12. — Asuntos importantes, 15. — Obras de celo, 12. — Gracias espirituales, 25. — Gracias temporales, 30. — Vocaciones, 6. — Bautizos, 10. — Intenciones particulares: 23. — Jóvenes, 6. — Acciones de gracias, 35. — Protección a dos socios. Feliz éxito en exámenes.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de marzo y días en que los veladores pueden ganar indulgencia plenaria: Día 9. — Santa Francisca, viuda. 10. — San José.

Se recomienda a los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por la señora Antonia Sintet Taltavull, fallecida en febrero último.

A. M. D. G.

LA BATALLA DE VERDÚN

El teniente coronel Driant

Desgraciadamente, parecen confirmarse los rumores que anunciaban la muerte del teniente coronel Driant.

Las últimas noticias que de él se tienen datan de los primeros días de la batalla. Estaba al frente de sus cazadores de a pie, en el bosque de Couré, esperando el ataque de las tropas del kronprinz. Desde entonces se perdió su rastro y a sus muchos amigos y admiradores sólo les queda una esperanza: la de que haya caído prisionero.

Driant era, y Dios quiera que siga siendo, una de las firmes columnas de la Francia por nosotros amada. Era el prototipo del soldado cristiano y del ciudadano ejemplar. Fue de aquellos bravos militares que en los días

de la ley de la separación cuando los inventarios de las iglesias y cuando el allanamiento de los santuarios, opuso su protesta viril a la tiranía del poder opresor.

El entonces comandante Driant se puso a la cabeza del movimiento de reacción católica. Era de los fichados y de los perseguidos como Castelnaud como Fonchi y como Manoury. Para tener su libertad de acción, para no hipotecar su lealtad, se separó del ejército activo. En 1910 los católicos de Nancy le eligieron diputado suyo. Con admirable clarividencia previó la guerra y en la Cámara de los diputados y en la Prensa y en la tribuna pública trató de poner a Francia en pie para afrontar el peligro. Yerno del general Boulanger, fundador del nacionalismo político, heredó de él el espíritu batallador y el ansia de combate. La ruptura de las hostilidades le sorprendió fuera de servicio activo. Tenía entonces sesenta y

años de edad y se apresuró a pedir su reincorporación al ejército.

Estando en el bosque de Couré, la víspera de la batalla, escribió una carta que no pudo llegar a manos de sus amigos y allegados. Decía así:

«Acabamos de saber que Guillermo II ha dado orden de tomar Verdún, cueste lo que cueste. Debemos soportar un gran choque. Mis bravos cazadores están dispuestos. Estoy convencido de que los alemanes no lograrán pasar.»

¿Qué ocurrió en el bosque trágico después de escribir estas líneas? En ese bosque la batalla adquirió su mayor furia. Perdido por los franceses, fue luego recobrado y vuelto a perder. Su verde alfombra teñida de blanco por la nieve, quedó sembrada de cadáveres. ¿Sería uno de éstos el del teniente coronel Driant?

Los cazadores que él mandaba desaparecieron sin que uno solo pudiese volver a las líneas francesas a dar noticias de lo sucedido.

La pálida Segadora cogió en este bosque de pesadilla una gran cosecha. Todo hace temer que Francia perdió uno de sus hijos más amantes y más preclaros.

Primero cayó Guy de Cassaganac, hijo de aquel celebre Paul, que reverdeció en pleno siglo XIX las audacias de Artagnán, el gascón mosquetero. ¿Habrá caído ahora Driant, su compañero de alma y de ideales?

La guerra, la negra vampiresa, escoge sus víctimas en lo más selecto.

Es como esos leñadores que se complacen en tronchar los mejores árboles más frondosos

los que dan mayor sombra, los que prometen mayores frutos.

NOTA: Según carta dirigida a Barrás por un soldado cazador a las órdenes del coronel Driant, éste no fue muerto ni herido, sino que su puesto de mando con sus hombres fue cercado en el bosque de Couré.

Se nos suplica la inserción de las siguientes líneas:

Breve reseña

DE LA SOLEMNÍSIMA FIESTA CON QUE LAS HERMANAS DE NUESTRA SEÑORA DE LA CONSOLACIÓN DEL ASILO CALABRIA DE MAHÓN HAN CELEBRADO EL PRIMER CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE SU REVERENDÍSIMA MADRE FUNDADORA SOR ROSA MARÍA MOLAS VALLVÉ.

Hace veinticinco años llegaron por vez primera a esta preciosa roqueta, a esta hermosa perla del Mediterráneo, a nuestra querida Menorca, unas candidas y blancas palomas, unas mensajeras de paz, unas enjugadoras de lágrimas.

Al llegar, un nido tenían ya preparado, más... no de blando plumaje, sino de espinas y de gemidos... un hospital, allá en Ciudadela fue donde posáronse, allí, sí, dieron fin al vuelo que en uno de los puertos de la Península habían emprendido, y en este mismo pueblo, fue donde las recién llegadas Hermanas de la Consolación, comenzaron su benemérito apostolado; siendo el alivio y el consuelo de los enfermos.

¡Bendita sea, mil veces bendita sea la memoria del sabio Obispo de Menorca, señor Comas y Vidal, introductor y protector acérrimo de esta gloriosa Congregación, en esta nuestra isla!

Este pequeño retoño del grandioso árbol de la Congregación de Hermanas de la Consolación plantado en Ciudadela, pronto floreció, pronto dió fruto, pues que el año siguiente otra nueva fundación tenía lugar aquí, en nuestra hermosa ciudad: otro nido las aguardaba, también de miserias, de trabajos y de gemidos; y así como en Ciudadela fueron a establecerse en un hospital, lugar en donde verdaderamente ejercen un bien

inmenso, incalculable, pues que en dicho pueblo es el único establecimiento benéfico que existe en toda la isla.

Hevado a un hospital, allí se establecieron las hermanas de la Consolación, y desde entonces han estado haciendo un gran bien a la isla.

El que no recoge conmigo desparrama. San Lucas cap. X

El que no está conmigo está contra mí. San Lucas cap. XI vers. 17

El que no recoge conmigo desparrama. San Lucas cap. X

El que no está conmigo está contra mí. San Lucas cap. XI vers. 17

El que no recoge conmigo desparrama. San Lucas cap. X

El que no está conmigo está contra mí. San Lucas cap. XI vers. 17

El que no recoge conmigo desparrama. San Lucas cap. X

El que no está conmigo está contra mí. San Lucas cap. XI vers. 17

El que no recoge conmigo desparrama. San Lucas cap. X

El que no está conmigo está contra mí. San Lucas cap. XI vers. 17

El que no recoge conmigo desparrama. San Lucas cap. X

El que no está conmigo está contra mí. San Lucas cap. XI vers. 17

El que no recoge conmigo desparrama. San Lucas cap. X

El que no está conmigo está contra mí. San Lucas cap. XI vers. 17

inmenso, incalculable, pues que en dicho pueblo es el único establecimiento benéfico que existe, y en donde actualmente se están llevando a cabo, felizmente la mayor parte de las veces, unas operaciones quirúrgicas peligrosísimas; aquí las esperaba también un nido de espinas, agudas unas, más suaves otras; las caritativas avejillas encontraron aquí un asilo, el Asilo Calabria, en donde desde su fundación hasta el tiempo presente imposible es al escritor dar cuenta en un trabajo tan sucinto como el presente, del bien incalculable también que dichas religiosas nos han hecho; ellas acogen a los huérfanos, amparan a los ancianos desvalidos, socorren y ayudan a los necesitados; tienen a su cargo un colegio, dividido en clase superior y clase de párvulos: ¡qué trabajos en labores no ha tenido ocasión de admirar el autor de estas líneas, debidos a la habilidad de las hermanas!

Esta Congregación fué fundada por Sor Rosa María Molas, persona de humilde cuna, mas dotada ya desde su juventud de todas aquellas condiciones, que hacen presagiar un porvenir grande, un destino fecundísimo en bienes para toda la humanidad: Sor Rosa María fué obediente, castísima, humilde, paciente, activa, dotada en fin de todas las virtudes de una mujer grande, conforme el sentir de la Escritura Santa.

Esta mujer célebre ya en la historia contemporánea, por el solo hecho de haber sido la fundadora de este celeberrimo Instituto que tan saludables frutos de virtud y santidad está produciendo; célebre por el solo hecho de haber plantado este frondoso árbol cuyas ramas van extendiéndose, extendiéndose por casi todas las provincias españolas y cuyas formidables raíces socavando, minando la tierra, van a reaparecer en una de las perlas del Mediterráneo, nació, cien años ha, en la industriosa ciudad de Reus.

Las religiosas, ávidas de celebrar su memoria, en el año actual han celebrado con grandiosas fiestas el primer centenario de su natalicio, siendo uno de los actos más sublimes que en su honor se ha celebrado la traslación solemne de sus restos mortales a la Casa-Noviciado, acto que se celebró con pompa y esplendor extraordinarios, y al cual hasta la misma naturaleza se asoció con su aspecto triste y lluvioso.

Las Rdas. Religiosas del Asilo Calabria de Mahón, quisieron también, siguiendo el ejemplo dado por otras muchas comunidades de su amada congregación, honrar con unos cultos solemnisimos la memoria, el centenario y el acto sublime de la traslación de su Reverendísima Madre fundadora. A tal efecto, previa la venia del Excmo. Prelado Diocesano, que aprobó absolutamente todos y cada uno de los números del programa de los cultos que se le indicaron, la Reverenda Comunidad, secundada por su Capellán, procedió a la organización de los mismos, que fácilmente quedaron ultimados a causa de las favorables acogidas y complacencias que en todas partes hallaron los organizadores de tan espléndidos cultos.

Unos días antes del en que se celebró la fiesta, procedióse al adorno de la capilla del Asilo y claustro del mismo. La capilla estaba adornada con sus mejores galas, llamando la atención las artísticas guirnaldas del altar mayor: en el claustro levantóse una artística pirámide de adecuados trofeos, adornada con flores naturales y artificiales, en cuya cima destacábase como en relieve el retrato de la Fundadora. El claustro todo estaba adornado con artísticos arcos de hojas de palmera, ciprés, y unos preciosos cuadros con lemas de la Escritura Santa, debidos al pincel de una artista. La dirección y colocación de estos adornos débese a don Manuel Cólera, persona de fina educación y exquisito gusto artistico, secundado por las Rdas. Ilmas. de dicha Comunidad de dicha santa casa y pordon Bartolomé Pons, Pbro.

El día doce era el designado para la celebración de dicho centenario: el día anterior llegaron tres Hermanas de la residencia de Ciudadela y el Muy Ilustre señor don Pablo Brunet, Canónigo Penitenciario, quien debía tomar parte activamente en dicha fiesta.

Llegó el día doce, el día anhelado. Fué un día espléndido; motivo por el cual todos los actos del programa pudieron celebrarse con la esplendidez debida.

La misa de comunión general fué el primer acto del día: celebróla el Muy Ilustre señor Penitenciario. Antes de la comunión plegaria a la Virgen «Amarme tú» por Arrabalaza, cantóse el «Jesús vivir no puedo», «Ave verum», por el Rdo. don Manuel Chulpri, presbítero y después de la comunión la plegaria «Alma de Cristo». Después de la misa se interpretó con gran precisión el himno a la Madre Fundadora, letra del Rdo. don Tomás Bellpuig, presbítero, música del Rdo. don José Miravalls, presbítero.

A las nueve el Rdo. señor Director de la Academia Mariana de San Estanislao, celebró misa rezada a la que asistió en correcta formación el simpático Batallón Deportivo de dicha Academia con su banda de cornetas y tambores: al tiempo de la elevación se tocó la marcha real, y todos los jovencitos marineros rindieron armas al Dios de cielos y tierra: después de la misa desfilaron por el claustro del Asilo con aire verdaderamente marcial.

Su Divina Majestad se expuso a las diez no reservándose hasta las ocho de la noche. Durante este tiempo hubo velas continuas, de seis personas cada una, dos Rdas. Hermanas, dos señoras y dos caballeros. Acto seguido la misa mayor, con acompañamiento de orquesta; cantóse la de don Damian Andreu, presbítero, Beneficiado y Organista de la parroquia de Santa María, dirigióla su mismo laureado autor. Fué celebrante el reverendo señor Pons Sintés, presbítero, asistido de los Rdos. señores don Juan Hernández, presbítero y don Jaime Clarós, presbítero. Diácono y Subdiácono respectivamente: ocupó la sagrada cátedra el Muy Ilustre señor don Pablo Brunet que pronunció un elocuente panegirico de la reverendísima Sor

Rosa María Molas, fundadora de la Congregación de Hermanas de la Consolación, que nos la hizo conocer desde su natalicio en Reus, donde murió para el mundo, pero resucitó después para no amar más que a Dios. Fué detallando después el orador los rasgos más culminantes del paso de Sor Rosa por este mundo esparciendo el bien y fundando la hermosísima Congregación religiosa, que lleva hoy vida exuberante y cuyas Hijas prestan servicios tan heroicos como amparar al huérfano, cuidar al enfermo y educar a la niñez. Termina el señor Penitenciario su hermoso discurso felicitando a las Hermanas de la Consolación, pidiendo por su admirable fundadora a fin de que la Iglesia no tarde en proclamar sus virtudes y su santidad, y suplicando al Dios de la Eucaristia bendiga a las santas religiosas y a las obras que realizan.

A las tres y media la Reverenda Comunidad cantó solemnemente Vísperas del Santísimo Sacramento, con acompañamiento de harmonium: después rezo de Completas.

A las cinco de la tarde, piadosa meditación.

Digno remate, feliz coronamiento de tan hermosa fiesta fué la función de la noche, que resultó solemnisima. Se empezó con el rezo del santo rosario, trisagio cantado con acompañamiento de harmonium, al motete «Bone Pastor» y predicó de nuevo el Muy Ilmo. señor Penitenciario: encantó al numeroso y distinguido auditorio al tratar, al ocuparse de la benemérita obra que en el mundo realizan las Hermanas de la Consolación y del estado en que hoy se encuentra la Congregación. Es, decía el señor Penitenciario árbol plantado junto a las corrientes de las aguas de la gracia, que ha crecido maravillosamente para cubrir con sus ramas casi todas las provincias de España, pues cuenta hoy con 66 casas y el número de Hermanas de la Consolación se eleva en el momento presente a 533 profesas, dato que por sí solo demuestra el bien que la Obra realiza a los huérfanos, enfermos, niños y desamparados. Díganlo sino las dos casas de Menorca. La de Ciudadela que data del año 1891 y tiene a su cargo el Hospital Civil de aquella. Y la de nuestra ciudad establecida el año siguiente en diciembre de 1892, que ha dirigido desde sus comienzos el Asilo Calabria, bajo el patronato del Ilustrísimo señor Obispo de Menorca, y está a la vista de todos el bien que a esta ciudad reportan las Hermanas de la Consolación, acogiendo a su lado al huérfano y al indigente, así como educando a la juventud. Hace constar después que en los colegios de la Consolación se educan hoy a 4.790 jóvenes, se instruyen más de 5.000 niños y 1.200 doncellas cuidan de 700 huérfanos y tienen 500 enfermos en sus hospitales. Esta es la obra de estas humildes como celosas religiosas.

Cantóse solemne Te Deum con acompañamiento de harmonium: actuaba de Presbitero el Muy Ilustre señor Penitenciario, asistido de los Rdos. señores, don Bartolomé Pons, Capellán de dicho benéfico Estableci-

Cultos

Parroquia de Santa María

Segundo domingo de Cuaresma. — Misas rezadas a las horas de costumbre, siendo la de las ocho de comunión general para las Señoras Obreras de San José. A las diez la mayor predizando el Rdo. Padre Gregorio de Beyre, Capuchino. A las dos catecismo para niños. A las tres solemnes Vísperas, Completas, Rosario, sermón por el citado Padre Capuchino y solemne Miserere. Después rezo de Maitines y canto de solemnes Laudes.

En San José, a las tres catecismo para niñas.

En la Concepción, catecismo para niños, el lunes, miércoles y viernes al anochecer.

Lunes día 20. — A las nueve y media misa mayor solemne en honor de San José. Al anochecer, después del Rosario preparación para los niños de primera comunión que continuará a la misma hora el miércoles, y viernes, y para los niños el martes, jueves y sábado.

Miércoles 22. — Al anochecer se practicará el ejercicio de la Buena muerte.

Viernes día 24. — A las tres y media de la tarde piadoso ejercicio del Via Crucis, sermón del 4.º dolor de la Virgen Santísima por el Rdo. don José Mercadal, Vicario, corona y Stabat Mater.

Parroquia de Nra. Sra. del Carmen

Mañana dominica segunda de Cuaresma. Misas rezadas a las cinco y media, siete y media y nueve. A las diez la mayor, con homilia, que dirá el Lic. Rdo. señor Cura Economo. Por la tarde a las tres canto de vísperas, rosario, sermón por el Rdo. don Fermín Rosas, Vicario y cantos piadosos.

Enseñanza del Catecismo. — De nueve y media a diez y media de la mañana y de cinco a seis de la tarde en los Hermanos de las Escuelas Cristianas. De cuatro a cinco de la tarde en las Religiosas Carmelitas y Asilos de San Juan y San Fernando.

En la iglesia de Santa Eulalia a las ocho misa rezada con explicación del Evangelio y después enseñanza del Catecismo.

Lunes 20. — Misas rezadas a las horas de costumbre. — Al anochecer el piadoso ejercicio de la Corona Dolorosa.

Martes 21. — Al toque de oraciones la práctica del Via Crucis.

Miércoles 22. — A las seis y media de la tarde rezo del Rosario, Visita a San José, sermón por el Rdo. P. Beyre, Capuchino y cantos de penitencia.

Jueves 23. — Al atardecer rezo del Rosario.

Viernes 24. — Al toque de oración el religioso acto de la Buena Muerte.

Sábado 25. — A las siete y media de la mañana misa rezada con exposición del Santísimo y Visita a la Virgen del Carmen, a intención de la Cofradía. Por la noche, después del rezo del Rosario, Salve cantada a la Reina del Carmelo.

miento, y don Gabriel Cardona Mir, presbítero Confesor de dicha Rda. Comunidad: el canto a cargo de los Rdos. señores Beneficiario de la parroquia de Santa María, especialmente invitados a dicho acto. mientras el Rdo. Diácono bajaba el Santísimo Sacramento de su rico tabernáculo y lo depositaba sobre el ara santa del altar, seis lindísimos monaguillos de la parroquia del Carmen llevando de sus manos un incensario salieron en correcta formación de la sacristía: después de haber hecho la correspondiente genuflexión, púsose cada uno de ellos en su respectivo sitio, esperando ansiosos el grandioso acto de la bendición con S. D. M.

Hase cantado ya el Tantum ergo, dícese la oración; he aquí un momento verdaderamente sublime; el Sacerdote toma la Custodia, cuyo viril encierra al Dios de los Amores; el pueblo, la multitud numerosísima pues no cabe en nuestra espaciosa capilla, que está convertida en un cielo a causa de la gran claridad que en ella reina, pues muchísimos son los cirios que en el altar mayor arden, cuyos rayos luminosos son en parte eclipsados por el gran número de luces eléctricas de los altares laterales: el harmonium deja oír sus melodiosos acordes y en medio de tanto esplendor y de tanta magnificencia el Ministro del Altísimo, entre las odoríferas nubes de incienso que los acólitos acompasadamente dirigen a su Dios, bendice con el mismo Dios y Señor a aquel pueblo piadoso y creyente: entonces las religiosas todas como tributo final de estas solemnísimas fiestas entonan con alegría sin igual el airoso himno a su Madre Fundadora.

Enhorabuena mil a las Rdas. Hermanas de dicho Asilo por fiesta tan espléndida: por fiesta tan bien organizada hasta a sus más insignificantes detalles; por fiesta, en fin, verdaderamente digna de su Reverendísima Madre Fundadora, Sor Rosa María Molas y Vallvé.

Mahón 16 de marzo de 1916.

N. N.

La Asociación de Señoras Obreras de San José celebrará mañana la anual fiesta en honor de su Patrón el glorioso Patriarca. A las ocho de la mañana tendrá en la parroquia de Santa María, misa de Comunión general, y por la tarde a las cinco y en el local de la Asociación, Cos de Gracia 88, Junta general, en la que se distribuirán algunos regalos entre los concurrentes, además de amenizar el acto con algunas composiciones literarias y musicales y de canto. Dirigirá su autorizada palabra el Rdo. P. Beyre Capuchino.

A las misas que se celebraron ayer en las iglesias de esta ciudad, y en la del Carmen desde las seis hasta las once cada media hora, por cumplirse el catorce aniversario del fallecimiento de don Jaime J. Moysi y Femenias, asistió numeroso concurso de personas amigos y conocidos del finado (d. e p.)

En el Asilo Calabria, calle de San Juan, mañana domingo a las siete misa rezada, canto del «Perdón a Dios mío», sermón del segundo domingo de Cuaresma, finalizando se con el canto del Miserere.

Preparación de los niños y niñas para la primera Comunión.

Lunes y jueves a las seis y media para niños.

Martes y viernes a la misma hora para niñas.

Los niños pueden asistir todas las noches a las ocho, en las Escuelas de los Hermanos y las niñas a las siete y media en las Carmelitas y por la tarde en los Asilos de San Juan y San Fernando.

Parroquia de San Francisco

Domingo segundo de Cuaresma. — A las cinco la primera misa, a las siete misa de comunión para los Hermanos Terciarios; a las nueve y media la misa de la tropa y a las diez la mayor con homilia por el Rdo. señor Cura Párroco. A las dos enseñanza de Catecismo, a las tres asamblea mensual de los Hermanos y Hermanas de la V. O. T. y después sermón de moral por el Rdo. don José Juaneda, Vicario y canto del Miserere.

Lunes 20 marzo. — A las ocho la misa por los difuntos recomendados.

Martes 21. — A las siete y media misa rezada en el altar de San Antonio, durante la cual se practicará la devoción de los Trece Martes. A las nueve otra misa rezada.

Miércoles 22. — Al anochecer después del Santo Rosario ejercicio del Via Crucis.

Viernes 24. — A las seis y media de la noche Rosario ejercicio de la Buena muerte, sermón cuaresmal por el Rdo. P. Gregorio de Beyre, Capuchino y cántico de penitencia.

Sábado 25 la Anunciación de Nuestra Señora. — Misas rezadas como en los días festivos y a las diez la mayor. Al anochecer los cultos de costumbre con sermón por el citado P. Capuchino.

Adoración Diurna y Nocturna al Santísimo Sacramento

Continúa la exposición diaria de seis a siete y media de la noche, en la iglesia de San Antonio Abad. También se practica la Novena Eficaz de las Tres Ave Marias.

Hoy sábado 18 de marzo. — Adoración Nocturna en San Francisco. Turno 3.º «San José». Vigilia especial solemne de su Excelsa titular a puerta abierta. Plática por el señor Capellán de dicho Turno Rdo. don José Juaneda Pbro. Solemne Te Deum. Invitatorio cantado. Por el alma de la adoradora doña Antonia Cheli Viuda de Urbina (que en paz descanse).

Martes 21 de marzo. — Corte de Honor a la Virgen del Pilar. Vela en las horas acostamtradas.

Iglesia de las Carmelitas

Mañana domingo 19 fiesta del Patriarca San José, a las ocho Misa de Angeles, cantada por la Rda. Comunidad, de Hermanas Carmelitas. Santa Rosa 4 Mahón.

La Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Mahón avisa a los mutuatarios que de no cancelar o renovar antes del día treinta del corriente mes, los préstamos sobre alhajas, el plazo y prórroga que la Sociedad concede, se les enajenarán sus prendas mediante SUBASTA PÚBLICA el jueves 6 abril próximo, empezando a las tres de la tarde en el local social situado en la calle de Alonso

III n.º 11. 22 - 25 - 29

Anuncios

IMPRESA, LIBRERIA Y PAPELERIA DE MANUEL SINTES ROTGER

Plaza del Príncipe, 11, y calle Nueva, 10
Talleres: Rampa de la Abundancia, 16, Mahón

En este establecimiento tipográfico, el más antiguo y acreditado de la Isla, se hacen esmeradamente toda clase de impresos a una o varias tintas y en tinta comunicativa. — Esta casa semanalmente recibe nuevas publicaciones de los mejores autores, sirviéndose, bajo pedido, cualquier obra que se desee, así nacional como extranjera, contando para este fin con activos corresponsales en Barcelona, Madrid y Paris. — Se admiten encargos para pedidos de toda clase de música. — Gran surtido en estuches de papel y sobrepapas, alta fantasía, escribanías y objetos de escritorio, última novedad, carpetas, libros para contabilidad, copiadores de cartas y toda clase de artículos propios para oficina. — Variedad en tarjetas de visita. — Tarjetas postales de fantasía, últimos modelos, y álbums para las mismas. — Prensas para copiar, a precio de fábrica.

Tintas: Pelikan, Stephens, Elephant, Renau y Ville de Paris

J. GÓMEZ FANTOYA VINOS SUPERIORES

MÉDICO HOMEÓPATA

Villa Martorell de E. MATAS

Teléfono 27. — CALLE DE SAN FERNANDO, N.º 3

Negro-Rosado-Clarete

Consultas de once a una

Garantizo ser legitimo zumo de uva

RAYOS X

Aceite selecto puro de oliva refinado

Primer gabinete particular instalado en la Isla con nuevo aparato de gran rendimiento

Reparto a domicilio

Corrientes galvánica y oscilatoria rítmicas :: Duchas de aire caliente y frío Galvanocanstia, Endoscopia y Masaje vibratorio

Almacén: San Juan, 52. — Avisos: Luna, 21, 1.º, Mahón

Electricidad estática

Baño, ducha, etc., y corrientes de Morton

AVISO

Aviso al público

Para toda clase de libros piadosos, dirigirse a la librería de Manuel Sintes Rotger, plaza del Príncipe, 11.

Domingo Enrich y Pons, participa a todos sus clientes y al público en general, haberse hecho cargo de los talleres de carpintería y ebanistería de don Poncio Pons, plaza de San Francisco, 9, donde se servirán con prontitud y esmero todos los encargos concernientes a dichos ramos

Gran surtido en medallas, rosarios y recordatorios de primera comunión.

DINERO Y DINERO!

SE OFRECEN partidas de dinero para primera hipoteca. SE NECESITAN partidas de dinero para primera hipoteca. COMPRAVENTA de fincas rústicas y urbanas.

Hay varias casas para vender a renta vitalicia y en firma en Mahón, Villa-Carlos, Llumesanay San Luis. Igualmente hay dos norias, dos vergeles y una Estancia de este término municipal.

Rapidez, puntualidad y reserva
Informarán:
Plaza Miranda, 4, MAHON

Despacho:
De una a tres tarde todos los días laborables.